1. feladatsor (11. A; 2007. 09. 04; megbeszélés: 09.07.)

Elérhetőség a www.fazekas.hu/~gyuszi lapon (a ’2007-08. 11. a feladatai’ sor alatt).
(Nem kell minden feladatot megcsinálni.)
1. feladat (logika – elemi összetartozás): Öt személyt kell (nevük: A, B, C, D, E) öt foglalkozással (v, w, x, y, z) párosítani. Az információk:

(1) D nem w foglalkozású.

(2) E csak x, y vagy z munkát végez.

(3) Az x munkát csak A, B vagy C végezheti.

(4) A tapasztalt B munkás tanította be a kezdő C-t a munkájára.

(5) A legfiatalabb személy v, a legidősebb w foglalkozású.

(6) C és D egyike x, másika y foglalkozású.

2. feladat (számelmélet – kanonikus alak): Melyik az a legkisebb 7-tel osztható természetes szám, amelynek 2-szerese négyzetszám, 3-szorosa köbszám?

3. feladat (elemi geometria): Az ABCD papírtéglalap oldalainak hossza AB = a, BC = b (a > b). A téglalapot félbehajtjuk az AC átlója mentén. Mekkora a területe az így kapott

a) papíralakzatnak;
b) AB’CD négyszögnek?

4. feladat (sorozat + szelm, fv): Igaz-e, hogy az a(k) = 
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, k = 1, 2, … , 100 sorozat mindegyik eleme különböző? Rendezzük növekvő sorrendbe a tagokat!

5. feladat (kétszemélyes játék): Egy tábla k x n-es csokoládét felváltva tördel két játékos egy-egy rácsegyenese mentén. A törés után az egyik részt el kell venni. Kinek van nyerő stratégiája, ha 

a) az veszít, aki az utolsó (1x1-es) darabot veszi el;

b) szerepcsere: az győz, aki az utolsó 1x1-es darabot veszi el;

c) az győz, aki először tud 1x1-es darabot elvenni;

d) az győz, aki először tud 1x1-es darabot törni;

e) az veszít, aki először kénytelen 1x1-es darabot elvenni;

f) az veszít, aki először kénytelen 1x1-es darabot törni.

(Ez hat különböző feladat!)
6. feladat (egyenlőtlenség – hatványközepek): Az a, b, c pozitív számokra 2a + 3b + c = 12. Legfeljebb mekkora lehet K = a2bc3?
1. feladatsor (11. A; 2007. 09. 04; megbeszélés: 09.07.)

Elérhetőség a www.fazekas.hu/~gyuszi lapon (a ’2007-08. 11. a feladatai’ sor alatt).
(Nem kell minden feladatot megcsinálni.)

1. feladat (logika – elemi összetartozás): Öt személyt kell (nevük: A, B, C, D, E) öt foglalkozással (v, w, x, y, z) párosítani. Az információk:

(1) D nem w foglalkozású.

(2) E csak x, y vagy z munkát végez.

(3) Az x munkát csak A, B vagy C végezheti.

(4) A tapasztalt B munkás tanította be a kezdő C-t a munkájára.

(5) A legfiatalabb személy v, a legidősebb w foglalkozású.

(6) C és D egyike x, másika y foglalkozású.

2. feladat (számelmélet – kanonikus alak): Melyik az a legkisebb 7-tel osztható természetes szám, amelynek 2-szerese négyzetszám, 3-szorosa köbszám?

3. feladat (elemi geometria): Az ABCD papírtéglalap oldalainak hossza AB = a, BC = b (a > b). A téglalapot félbehajtjuk az AC átlója mentén. Mekkora a területe az így kapott

a) papíralakzatnak;
b) AB’CD négyszögnek?

4. feladat (sorozat + szelm, fv): Igaz-e, hogy az a(k) = 
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, k = 1, 2, … , 100 sorozat mindegyik eleme különböző? Rendezzük növekvő sorrendbe a tagokat!

5. feladat (kétszemélyes játék): Egy tábla k x n-es csokoládét felváltva tördel két játékos egy-egy rácsegyenese mentén. A törés után az egyik részt el kell venni. Kinek van nyerő stratégiája, ha 

a) az veszít, aki az utolsó (1x1-es) darabot veszi el;

b) szerepcsere: az győz, aki az utolsó 1x1-es darabot veszi el;

c) az győz, aki először tud 1x1-es darabot elvenni;

d) az győz, aki először tud 1x1-es darabot törni;

e) az veszít, aki először kénytelen 1x1-es darabot elvenni;

f) az veszít, aki először kénytelen 1x1-es darabot törni.

(Ez hat különböző feladat!)
6. feladat (egyenlőtlenség – hatványközepek): Az a, b, c pozitív számokra 2a + 3b + c = 12. Legfeljebb mekkora lehet K = a2bc3?
2. feladatsor (11. A; 2007. 09. 07.)

1. feladat (elemi geometria): Az O középpontú k körhöz a külső P pontból meghúzzuk a PA és PB érintőket. Melyik hosszabb: a kör AB íve, vagy a PA és PB érintési szakaszok összege?

2. feladat (algebra – másodfokú egyenlet) A táblára az alábbi félkész egyenletet írták: (x2 + (x + ( = 0. Ketten játszanak. A kezdő a három üres téglalap egyikébe alkalmas egész számot írhat. Ezután a második játékos a megmaradt két téglalap valamelyikébe tetszőleges egész számot ír, végül a kezdő az utolsó üresen maradt téglalapba ismét egy alkalmas egész számot ír. 
a) Igaz-e, hogy a kezdő játékos mindig elérheti, hogy a kitöltés után kapott másodfokú egyenletnek két különböző gyöke legyen?
b) Elérheti-e a második játékos, hogy az egyenletnek két különböző gyöke legyen?

3. feladat (háromszög-geometria – szerkesztés): A Nemzeti Tankönyvkiadó honlapján, a Módszerver – matematika oldalon megjelent cikk 2. kitűzött feladata: „Szerkesszünk háromszöget, ha adott a c oldala, az a és b oldalak hosszának (a + b) összege, valamint a ( szög.”
4. feladat (statisztika): Bergengóciában több, mint 1000 osztály vesz részt a MHN versenyen. A versenyző osztályok egy része 8., másik része 9. osztályos, s a sok résztvevő miatt az északi és déli tartományban külön hirdették meg a versenyt. Az egyik 10 pontot érő feladat értékelése szerint: „E feladat – mindkét tartományban külön-külön vizsgálva – a 8. osztályosoknak sikerült jobban. Ellenben a két tartományt együtt tekintve a kilencedikesek átlagpontszáma felülmúlja a nyolcadikosokét.” Lehetséges ez? (Matematika Határok Nélkül, 1997.)
5. feladat (térgeometria – trigonometria): A Föld két pontja (A: É.sz. 47,5°, K.h. 19° (Budapest), ill. B: D.sz. 35°, K.h. 151° (Sydney)) közötti utat – repülőgéppel – kétféleképpen is megtehetjük. Először repülhetünk keleti, majd déli irányba (ez az ACB út), illetve először mehetünk délnek, s utána keletnek (így kapjuk az ADB utat). Melyik útvonal hosszabb, s mennyivel?

6. feladat (algebra – egyenlőtlenség) Mekkora lehet az x + y összeg, ha 3x + 4y = 47, és x > y > 0? (Arany Dániel verseny, 1969. február 27., módosítás)

2. feladatsor (11. A; 2007. 09. 07.)

1. feladat (elemi geometria): Az O középpontú k körhöz a külső P pontból meghúzzuk a PA és PB érintőket. Melyik hosszabb: a kör AB íve, vagy a PA és PB érintési szakaszok összege?

2. feladat (algebra – másodfokú egyenlet) A táblára az alábbi félkész egyenletet írták: (x2 + (x + ( = 0. Ketten játszanak. A kezdő a három üres téglalap egyikébe alkalmas egész számot írhat. Ezután a második játékos a megmaradt két téglalap valamelyikébe tetszőleges egész számot ír, végül a kezdő az utolsó üresen maradt téglalapba ismét egy alkalmas egész számot ír. 
a) Igaz-e, hogy a kezdő játékos mindig elérheti, hogy a kitöltés után kapott másodfokú egyenletnek két különböző gyöke legyen?
b) Elérheti-e a második játékos, hogy az egyenletnek két különböző gyöke legyen?

3. feladat (háromszög-geometria – szerkesztés): A Nemzeti Tankönyvkiadó honlapján, a Módszerver – matematika oldalon megjelent cikk 2. kitűzött feladata: „Szerkesszünk háromszöget, ha adott a c oldala, az a és b oldalak hosszának (a + b) összege, valamint a ( szög.”
4. feladat (statisztika): Bergengóciában több, mint 1000 osztály vesz részt a MHN versenyen. A versenyző osztályok egy része 8., másik része 9. osztályos, s a sok résztvevő miatt az északi és déli tartományban külön hirdették meg a versenyt. Az egyik 10 pontot érő feladat értékelése szerint: „E feladat – mindkét tartományban külön-külön vizsgálva – a 8. osztályosoknak sikerült jobban. Ellenben a két tartományt együtt tekintve a kilencedikesek átlagpontszáma felülmúlja a nyolcadikosokét.” Lehetséges ez? (Matematika Határok Nélkül, 1997.)

5. feladat (térgeometria – trigonometria): A Föld két pontja (A: É.sz. 47,5°, K.h. 19° (Budapest), ill. B: D.sz. 35°, K.h. 151° (Sydney)) közötti utat – repülőgéppel – kétféleképpen is megtehetjük. Először repülhetünk keleti, majd déli irányba (ez az ACB út), illetve először mehetünk délnek, s utána keletnek (így kapjuk az ADB utat). Melyik útvonal hosszabb, s mennyivel?

6. feladat (algebra – egyenlőtlenség) Mekkora lehet az x + y összeg, ha 3x + 4y = 47, és x > y > 0? (Arany Dániel verseny, 1969. február 27., módosítás)
3. feladatsor (11. A; 2007. 09. 17.)

1. feladat (elemi geometria): Egy téglalap alakú A4-es papírlap AB = 21 cm széles. 
a) Mekkora a papírlap BC magassága, ha tudjuk, hogy „hagyományos módon” (tehát az AB éllel párhuzamosan) félbehajtva, az így kapott A5-ös papírlap hasonló az eredeti A4-es laphoz?

b) Az A4-es papírlapot félbehajtjuk úgy, hogy A csúcsa a C csúcsra kerüljön, s így egy ötszöget kapunk. Mekkora az ötszög kerülete és területe? (MHN, 1997.)

2. feladat (kombinatorika): A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}. Hány olyan részhalmaza van az A halmaznak, 

a) amely tartalmaz prímszámot;

b) amely pontosan egy prímszámot tartalmaz;

c) amelyben az elemek szorzata 0-ra végződik?

3. feladat (számelmélet – számjegyek): Adjunk meg egy olyan 1000-nél nagyobb négyjegyű számot, amelyet ha 4-gyel megszorzunk, akkor az eredmény számjegyei megegyeznek az eredetiével, de éppen fordított sorrendben. (MHN, 2002.)

4. feladat (geometria – trigonometria): Az állatkertben egy szabályos nyolcszög alakú kifutót először 50 m sugarú kör alakúra bővítettek (a kör a nyolcszög körülírt köre volt), majd – biztonsági okokból – inkább az eredeti nyolcszöget egy 3 méteres sávval szélesítették ki úgy, hogy a sáv csúcsait lekerekítették. Mekkora volt a kifutó első, majd második területnövekedése az eredeti területhez képest? 

5. (lineáris programozás): Egy édességbolt tulajdonosa kétféle húsvéti csomagot akar összeállítani. 120 darab csoki tojás, 60 darab csoki nyuszi és 40 darab csoki bárány van a raktárban. Mindkét csomagba 5 darab csoki tojást, az egyikbe 3 csoki nyuszit és 1 bárányt (A csomag), a másikba 1 csoki nyuszit és 2 csoki bárányt (B csomag) tesz a tojások mellé. 

a) Legfeljebb hány csomagot tud készíteni?

b) Ha az A csomagon 300 forint a haszna, a B csomagon 250 forint, akkor mekkora a legnagyobb haszon, amit el tud érni? Mennyit kell ehhez az egyes csomagokból készítenie?

6. feladat (kombinatorikai algoritmus): Egy kincseskamra kapuján három retesz van, mindegyik kétállású: nyitott vagy zárt. A kapu kezdetben zárva van, s nem tudjuk, hogy a reteszek közül hány van zárt állapotban. A feladat a zár kinyitása, ha összesen 7 alkalommal állíthatunk át egy-egy reteszt. (Amint mindhárom retesz egyszerre nyitott állapotban lesz, a kincseskamra ajtaja kinyílik.) (MHN, 2002.)
3. feladatsor (11. A; 2007. 09. 17.)

1. feladat (elemi geometria): Egy téglalap alakú A4-es papírlap AB = 21 cm széles. 
a) Mekkora a papírlap BC magassága, ha tudjuk, hogy „hagyományos módon” (tehát az AB éllel párhuzamosan) félbehajtva, az így kapott A5-ös papírlap hasonló az eredeti A4-es laphoz?

b) Az A4-es papírlapot félbehajtjuk úgy, hogy A csúcsa a C csúcsra kerüljön, s így egy ötszöget kapunk. Mekkora az ötszög kerülete és területe? (MHN, 1997.)

2. feladat (kombinatorika): A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}. Hány olyan részhalmaza van az A halmaznak, 

a) amely tartalmaz prímszámot;

b) amely pontosan egy prímszámot tartalmaz;

c) amelyben az elemek szorzata 0-ra végződik?

3. feladat (számelmélet – számjegyek): Adjunk meg egy olyan 1000-nél nagyobb négyjegyű számot, amelyet ha 4-gyel megszorzunk, akkor az eredmény számjegyei megegyeznek az eredetiével, de éppen fordított sorrendben. (MHN, 2002.)

4. feladat (geometria – trigonometria): Az állatkertben egy szabályos nyolcszög alakú kifutót először 50 m sugarú kör alakúra bővítettek (a kör a nyolcszög körülírt köre volt), majd – biztonsági okokból – inkább az eredeti nyolcszöget egy 3 méteres sávval szélesítették ki úgy, hogy a sáv csúcsait lekerekítették. Mekkora volt a kifutó első, majd második területnövekedése az eredeti területhez képest? 

5. (lineáris programozás): Egy édességbolt tulajdonosa kétféle húsvéti csomagot akar összeállítani. 120 darab csoki tojás, 60 darab csoki nyuszi és 40 darab csoki bárány van a raktárban. Mindkét csomagba 5 darab csoki tojást, az egyikbe 3 csoki nyuszit és 1 bárányt (A csomag), a másikba 1 csoki nyuszit és 2 csoki bárányt (B csomag) tesz a tojások mellé. 

a) Legfeljebb hány csomagot tud készíteni?

b) Ha az A csomagon 300 forint a haszna, a B csomagon 250 forint, akkor mekkora a legnagyobb haszon, amit el tud érni? Mennyit kell ehhez az egyes csomagokból készítenie?

6. feladat (kombinatorikai algoritmus): Egy kincseskamra kapuján három retesz van, mindegyik kétállású: nyitott vagy zárt. A kapu kezdetben zárva van, s nem tudjuk, hogy a reteszek közül hány van zárt állapotban. A feladat a zár kinyitása, ha összesen 7 alkalommal állíthatunk át egy-egy reteszt. (Amint mindhárom retesz egyszerre nyitott állapotban lesz, a kincseskamra ajtaja kinyílik.) (MHN, 2002.)
4. feladatsor (11. A; 2007. 10. 01.)

1. feladat (másodfokú függvény): Ábrázoljuk az f(x) = 
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Szűkítsük le a függvény értelmezési tartományát a [–5; 1] intervallumra, s határozzuk meg az így kapott g(x) függvény értékkészletét.

2. feladat (elemi geometria – szerkesztés): Adott egy 12 cm sugarú kör. 

Szerkessz három körívből egy háromszirmú (forgásszimmetrikus) „rózsaablakot” a körbe! Mekkora a három szirom együttes kerülete és területe?

3. feladat (számelmélet – oszthatóság): Határozzuk meg 11-nek azt a legnagyobb tízjegyű többszörösét, amelynek a számjegyei mind különbözőek! (MHN, 2003.)

4. feladat (magasabbfokú egyenlet): Oldjuk meg a 
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 egyenletet a valós számok halmazán.

5. feladat (térgeometria – skaláris szorzat): Igaz-e, hogy bármely ABCD téglalap alapú, E csúcsú ferde gúla esetén EA2 + EC2 = EB2 + ED2? (Ue. a kérdés nehezítve: ha EA = 10 cm, EB = 12 cm, EC = 14 cm, akkor milyen hosszú lehet ED?

6. feladat (egyenlőtlenség – hatványközepek): Az egyetemisták algebra vizsgára készülnek, s persze már a „körmükre égett a munka”. Az közismert, hogy a vizsgaidőszak alatt hosszú idő átlagában az óránként megtanulható tananyag mennyisége közelítőleg arányos az ébrenlét időtartamával, de közben azt is észreveszik, hogy a tanulási mennyiség arányos az alvási idő 1/3 kitevőjű hatványával is. (Minél pihentebb valaki, annál hatékonyabban tanul.) 

a) Hány órát aludjanak naponta az egyetemisták, hogy a lehető legtöbbet tudjanak tanulni a vizsgára?

b) Konkrétan: ha egy nap – a leghatékonyabb tanulási stratégiát alkalmazva – átlagosan óránként 100 tankönyvi oldal megtanulására képes valaki, akkor a kötelező minimum 1 órás pihenéssel és 23 órás folyamatos tanulással legfeljebb hány oldalt sajátíthat el?

7. feladat (sejtautomata – algoritmus): Kísérleteket végeztek egy idegen baktériumtörzzsel. Egy négyzet alakú területet 10x10 cellára osztottak fel, s ezek közül néhányba betelepítették a baktériumokat. Kiderült, hogy a baktérium azokra a cellákra terjed tovább, amelyeknek két vagy több szomszédja már fertőzött (a szomszédság közös élt jelent). Legalább hány cellát fertőztek meg kezdetben, ha egy idő után minden cellára átterjedtek a baktériumok?
4. feladatsor (11. A; 2007. 10. 01.)

1. feladat (másodfokú függvény): Ábrázoljuk az f(x) = 
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Szűkítsük le a függvény értelmezési tartományát a [–5; 1] intervallumra, s határozzuk meg az így kapott g(x) függvény értékkészletét.

2. feladat (elemi geometria – szerkesztés): Adott egy 12 cm sugarú kör. 

Szerkessz három körívből egy háromszirmú (forgásszimmetrikus) „rózsaablakot” a körbe! Mekkora a három szirom együttes kerülete és területe?

3. feladat (számelmélet – oszthatóság): Határozzuk meg 11-nek azt a legnagyobb tízjegyű többszörösét, amelynek a számjegyei mind különbözőek! (MHN, 2003.)

4. feladat (magasabbfokú egyenlet): Oldjuk meg a 
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 egyenletet a valós számok halmazán.

5. feladat (térgeometria – skaláris szorzat): Igaz-e, hogy bármely ABCD téglalap alapú, E csúcsú ferde gúla esetén EA2 + EC2 = EB2 + ED2? (Ue. a kérdés nehezítve: ha EA = 10 cm, EB = 12 cm, EC = 14 cm, akkor milyen hosszú lehet ED?

6. feladat (egyenlőtlenség – hatványközepek): Az egyetemisták algebra vizsgára készülnek, s persze már a „körmükre égett a munka”. Az közismert, hogy a vizsgaidőszak alatt hosszú idő átlagában az óránként megtanulható tananyag mennyisége közelítőleg arányos az ébrenlét időtartamával, de közben azt is észreveszik, hogy a tanulási mennyiség arányos az alvási idő 1/3 kitevőjű hatványával is. (Minél pihentebb valaki, annál hatékonyabban tanul.) 

a) Hány órát aludjanak naponta az egyetemisták, hogy a lehető legtöbbet tudjanak tanulni a vizsgára?

b) Konkrétan: ha egy nap – a leghatékonyabb tanulási stratégiát alkalmazva – átlagosan óránként 100 tankönyvi oldal megtanulására képes valaki, akkor a kötelező minimum 1 órás pihenéssel és 23 órás folyamatos tanulással legfeljebb hány oldalt sajátíthat el?

7. feladat (sejtautomata – algoritmus): Kísérleteket végeztek egy idegen baktériumtörzzsel. Egy négyzet alakú területet 10x10 cellára osztottak fel, s ezek közül néhányba betelepítették a baktériumokat. Kiderült, hogy a baktérium azokra a cellákra terjed tovább, amelyeknek két vagy több szomszédja már fertőzött (a szomszédság közös élt jelent). Legalább hány cellát fertőztek meg kezdetben, ha egy idő után minden cellára átterjedtek a baktériumok?
5. feladatsor (11. A; 2007. 10. 01.)

1. feladat: Egy háromjegyű, 7-es számrendszerbeli egész szám utolsó számjegyét a szám elejére írtuk, így tízes számrendszerben 102-vel nagyobb számot kaptunk. Mi lehetett az eredeti szám?

2. feladat: Egy négyzet oldala a = 20 cm hosszúságú. Hány cm-rel csökkentsük az egyik oldalt, és növeljük kétszer annyival a vele szomszédos másik oldalt, hogy az így kapott téglalap területe a lehető legnagyobb legyen?

3. feladat: Megoldandó az alábbi egyenletrendszer: 

(1)   x + y + z = 0, 

(2)   
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4. feladat: Egy hegyesszögű háromszögben A, B, K (beírt kör középpontja), M egy körön van. Mekkora a C szög?

5. feladat: Bizonyítsuk be, hogy ha n természetes szám, akkor

a) 9 osztja 4n – 3n – 1-et;

b) 64 osztja 32n+2 – 8n – 9-et.

6. feladat: Az r sugarú kör középpontja O. Tükrözzük O-t a kör egy r hosszúságú AB húrjára, tükörképét jelölje D. Bizonyítsuk be, hogy a k kör tetszőleges C pontjára  CA2 + CB2 = CD2!

7. feladat: Hány 6x1-es dominót lehet elhelyezni átfedés nélkül egy 9x10-es sakktáblán?

8. feladat: Az ABC háromszögben ismert a, b, (. Fejezzük ki ezen adatokkal

a) fc-t;

b) sc-t;

c) mc-t!
9. feladat: Bizonyítsuk be, hogy ha a, b, c > 0, akkor (a + b)(b + c)(c + a) ( 8abc.

Beadandó házi dolgozat

1. Az ABCDA’B’C’D’ téglatest éleinek hossza AB = 6 cm, AD = 9 cm, AA’ = 14 cm. Mekkora szöget zár be az AC’ testátló 

a) a téglatest oldaléleivel;

b) a téglatest többi testátlójával;

c) a téglatest lapjaival?

2. Oldjuk meg a valós számok halmazán: sinx – cosx = 
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sin

1

.

3. Oldjuk meg a valós számok halmazán: 

a) sin(4x) + sinx = 0; 

b) 2cos2x = ctgx;
c) tg(4x) = sin(8x);

4. Fejezzük ki sin(3()-t sin(, valamint cos(3()-t cos( segítségével!

5. Meghatározandó a K(x) = cos2x + 2cos(2x) + 3cosx – 4sin2x – 5 kifejezés értékkészlete.

6. Egy 2 méter átmérőjű, kör alakú biliárdasztal O középpontjától 0.5 méterre fekvő P pontban van egy biliárdgolyó. A golyót úgy kell ellökni, hogy kétszeri visszaverődés után ismét P-n haladjon át. Mekkora szöget zár be ez esetben az ellökés iránya a PO iránnyal?
7. Az ABCD húrnégyszög átlói merőlegesek. Igazoljuk, hogy a két-két szemben fekvő oldal négyzetének összege egyenlő: a2 + c2 = b2 + d2.

6. feladatsor (11. A; 2007. 12. 03.) 

Diofantikus egyenletek (a változók egészek)
1. a) Van-e olyan köbszám, amely 1990-re végződik?
b) Kaphatunk-e 5 egy hatványához 1-et adva 12-vel osztható számot?

c) Van-e a 2-nek olyan pozitív egész kitevős hatványa, amely mind a tíz számjegyből ugyanannyit tartalmaz?
d) Van-e a 3-nak olyan hatványa, amely a tízes számrendszerben legalább kétjegyű, és csupa egyforma jegyet tartalmaz?

2. Hány ötjegyű természetes szám van, amely tagja az an = 19n – 6 és a bn = 5n + 26 (n ( Z+) sorozatoknak is?

3. a) y = 
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b) y = 
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c) y = 
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d) k = 
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e) y = 
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f) y = 
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g) Melyek azok a kétjegyű számok, amelyeknél maga a szám 16-tal nagyobb, mint a számjegyeinek a szorzata?
h) Melyek azok az egész oldalú téglalapok, melyek területe ötszöröse a kerületüknek?
4. Hány megoldás van?

a) 4xy + 3x + 4y + 2 = 0;
b) 4xy + 3x + 4y + 3 = 0;
c) 4xy + 3x + 4y + 4 = 2k;
d) 4xy + 3x + 4y = 2k – 3;

e) x2 – 3y = 28; 

f) 3x2 – 2y + 5 = 0;

g) a2 = b2 + 2b + 13;

h) a3 + (a + 1)3 + (a + 2)3 = (a + 3)3.

5. a) 2a2 + 5ab – 12b2 =28; 
b) x2 – 4xy + 5y2 = 25, x, y ( Z+; 
c) x2 – 14xy + 49y2 + 9y – 25 = 0;
d) 3x2 + 9x – 3 + y2 = 0;

e) a2 – ab + b2 = a + b.

6. Melyik az a legkisebb pozitív egész szám, amely nem áll elő két racionális szám négyzetének összegeként?
7. Pitagoraszi számhármasok (x2 + y2 = z2):

a) Lehet-e x, y és z páratlan?
b) Lehet-e két oldal páros és egy páratlan?

c) Lehet-e x, y egyszerre páratlan?

d) Bbe, hogy valamelyik tag osztható 5-tel.

e) Bbe, hogy 12(xy.
f) Bbe, hogy 60(xyz.

8. a) a2 + b2 + c2 = ab + bc + ac + 4;
  b) a2 + b2 + c2 + 3 < ab + 3b + 2c;

c) xyz = x + y + z (x, y, z ( Z+); 
  d) x2y – yz2 – x2 + z2 = 30.

9. a) 2a3 + ab – 7 = 0; 

  b) x3 = 2 + 3y2.

10. a) 
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11. Három (pozitív) prímszám szorzata ötszöröse összegüknek. Melyek ezek a prímek?
12. Van-e olyan 17-tel osztható természetes szám, amelyik

a) 2007-re végződik;



b) csupa 3-as számjegyből áll;

c) felírható 2n és 2k különbségeként;

d) utolsó száz jegye adott?
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